

Итоги литературной акции «Золотое слово великого барда» /к 460-летию со дня рождения Уильяма Шекспира/

23 апреля весь мир отпраздновал Шекспировский день и почтил память Великого барда. Даже спустя 460 лет его творчество тепло отзывается в сердцах читателей и будоражит чувства. Творчество Шекспира универсально и покоряет все поколения. И в то же время, чтение шекспировского наследия – весьма трудная задача, все-таки нас разделяет почти половина тысячелетия! Каждая строчка таит загадку, каждую строфу хочется расшифровать, разгадать... Но в том и суть – ведь «великого Шекспира создают наши интерпретации».

В акции «Золотое слово великого барда», состоявшейся в рамках проекта поддержки чтения «МОСТЫ», приняло участие **7 библиотек из 5 территорий Мурманской области**. Состоялось 6 мероприятий, в которых приняло участие 223 человека. Одно онлайн-мероприятие было предложено пользователям сайта библиотеки и набрало 138 просмотров.

В течение апреля и начале мая библиотекари **Городской детской библиотеки «Мир Детства» МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»** познакомили старшекласников, родителей, педагогов с шекспировской классикой, которая пережила несколько столетий, актуальна, современна и в наше время. Обзоры показали, что все участники знают Уильяма Шекспира, знакомы, кто больше, кто меньше, с его биографией и произведениями, но цитаты «Быть или не быть, вот в чём вопрос», «Молилась ли ты на ночь, Дездемона?», историю любви юных Ромео и Джульетты, строки сонетов - знают абсолютно все в равной степени. Старшее поколение мгновенно вспоминали фильм «Берегись автомобиля!» с обаятельным Смоктуновским и Ефремовым.



Читателей познакомили не только с представленной литературой, но и малоизвестными фактами биографии английского драматурга. Например, что большая часть спутников вокруг планеты Уран названы в честь персонажей произведений Шекспира.

Молодое поколение и старшее согласились с тем, что именно Шекспир является наиболее популярным автором, несмотря на то, что ему исполнилось уже 460 лет.

В **Центральной детской библиотеке МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»** пришли громкие чтения «Венок сонетов», посвященные 460-летию Великого барда. Посетители с удовольствием приняли участие в декламировании бессмертных строк.

В **Центре культуры и досуга ЗАТО Видяево** прошел час литературной памяти «Великое поэтическое наследие Уильяма Шекспира», посвященный 460-летию со дня рождения

одного из классиков мировой литературы. Участниками мероприятия стали члены любительского объединения «Литературный гурман».



Встреча началась с небольшого рассказа о жизни и творчестве одного из самых величайших писателей мира, ставшего ещё при жизни легендарной личностью. Он - автор многочисленных пьес, поэм, сонетов. Его произведения переведены и изданы практически на всех языках. Спектакли по пьесам Шекспира остаются актуальными даже спустя несколько веков после их создания. Далее участники вспомнили цитаты великого

драматурга, зачитали его сонеты и отрывки из пьес. Гости уходили в приподнятом настроении, отметив, что творческое наследие У. Шекспира не знает границ.

«Шекспир, как природа, доступен всем, и изучать его должен каждый сам, как природу. Как она, он и прост, и многосложен... и постоянно исполнен внутренней гармонии», — так писал глубоко читавший английского гения И.С. Тургенев.

28 апреля 2024 года для участников библиотечного клуба «Моя семья» **Териберской сельской библиотеки-филиала МУК «Кольская межпоселенческая библиотека имени М.В.Ломоносова»** состоялся литературно-музыкальный вечер «Любовь. Сонет. Шекспир... И Тайна...»

Присутствующие узнали, что истинный день рождения Шекспира история не сохранила. Сегодня известно только то, что крестили его 26 апреля. Этот день по традиции отмечают совместно с датой смерти поэта — 23 апреля.

Творчество драматурга разнообразно, он создавал комедии, трагедии, исторические хроники, сонеты. В них У. Шекспир рассказывает о своих личных чувствах и переживаниях.

Изменились люди, стали другими вкусы и идеалы, а сонеты Шекспира волнуют до сих пор. В ходе мероприятия были просмотрены видеоклипы сонетов, участники мероприятия сами прочли сонеты У. Шекспира.

Вниманию читателей были предложены произведения драматурга из фонда библиотеки и продемонстрированы отрывки спектаклей по его произведениям.



Школьная библиотека №9 г.Заполярного тесно сотрудничает с **библиотеками МБКПУ «Печенгское МБО» Печенгского округа**. В дни чествования У.Шекспира прошли совместные мероприятия школьной и муниципальной библиотек:

- библиотечный урок «В гостях у Вильяма Шекспира».

Педагог-библиотекарь Галина Александровна познакомила учеников 8 класса с биографией, творчеством Вильяма Шекспира, провела обзор литературы. Затем ученики читали вслух «Сонеты», после каждого прочтения дискутировали, размышляли о прочитанном.

- литературный детектив к 460-летию Вильяма Шекспира.

Анна Александровна Васильева, заведующая городской библиотекой филиалом №1 (модельная библиотека РОСТА) МБКПУ «Печенгское МБО» представила ученикам презентацию о жизни и творчестве Уильяма Шекспира и провела совместное детективное расследование-предположение, кем на самом деле являлся Вильям Шекспир. Задавала вопросы, на которые ученики, старались ответить. Слушатели вступали в дискуссию и предлагали свои версии о том, кто же был на самом деле Шекспиром?



Посетители сайта **МУК "Централизованная библиотечная система г. Полярные Зори"** в рамках акции «Золотое слово великого барда» могли посмотреть [обзор-медиапрезентацию «Кино по Шекспиру»](#).

Творчество Шекспира остается необыкновенно актуальным. Театральные и кинопостановки появляются и в наше время, но есть те, которые признаны удачными или даже образцовыми. Библиотекари познакомили пользователей с такими режиссерскими работами, чтобы вызвать или подкрепить интерес к произведениям Шекспира. Для того, чтобы охватить разных пользователей, подошел формат онлайн-обзора. Каждый может ознакомиться и подобрать для себя понравившуюся экранизацию, узнать, что есть и необычные решения постановки, как режиссеры разных стран интерпретируют пьесу.